
Bismark na Dnnaji. 
Pretočeno nedeljo zvečer se je glasoviti nem

ški kancelar knez Bismark iz Gostinskih toplic 
pripeljal na Dunaj. To je tisti mož, ki je Avstrijo 
zadnji čas najbolj sovražil in jej 1. 1866 hotel 
prizadjati smrtno rano. Zabranila sta mu to ruski 
car in francoski cesar. Vkljub temu kujejo dunaj
ski nemški, liberalnožidovski listi Bismarka v 
zvezde in plazijo pred njim po tleh, kakor pred 
svojim izveličarjem. Novinarsko rogovilstvo zva
bilo je mnogo Dunajčanov, da so šli Bismarka 
čakat in gledat. Na kolodvoru ga je sprejel grof 
Andrassv in peljal skoz poslopje do voza. Bis
mark je gorostasna oseba, debel krepek mož, sivih 
lasi in brk, trdno raven, kedar stoji, grede pa z 
desno nogo uže šepaali šanta. Glavo mu je pokrival 
klobuk z velikansko širokim krajcem. Pred poslop
jem na stopnicah je malo postal, meril občestvo 
bistrim očesom in se ponosno prikimaval na vse 
strani, ko mu je nasproti gromelo tisočero: bocb 
Bismark, t. j . živio Bismark. Tako je bil naj
silnejši sovražnik cesarstva v našem glavnem mestu, 
kder stolnje mnogo in bridko skušani naš svitli 
cesar, sprejet in spremljan v gostilnico! Toliko 
brezznačajnost imajo pa liberalnožidovske novine 
na rovašu. Gost sovražnik se more dostojno spre
jeti, a laskati se mu in klečeplaziti pred njim, to 
je nedostojno. Bismark je v pondeljek obiskal 
ministre in cesarja, ki so ga tudi sami obiskali 
in na obed povabili. Največ občeval je z grofom 
Andras8yjem. V sredo se je odpeljal pa naravnoč 
v Berolin. 

Kaj pomeni ta pohod Bismarkov, o tem sedaj 
ves svet ugiba. Za kratek čas ni prišel na Dunaj, 
to je gotovo. Štiri krati je sedaj Bismark bil na 

Dunaji; prvič 1. 1852. kot poslanik pruskega 
kralja v zadevah „nemškega punta", drugič 1. 1864. 
kot minister pruski ter je ponujal nam južno Nemčijo, 
ako Prusom prepustimo severno ; ni opravil nič in 
je toraj kmalu začel priprave za vojsko 1. 1866. 
tretjič je bil 1. 1873 pri nas, ko je z nemškim cesar
jem vred ogledoval svetovno razstavo; četi tokrat 
seje sedaj mudil na našem cesarskem dvoru. Kaj 
je hotel in koliko opravil, to se bo vsakako v krat
kem spoznalo, morebiti še povedalo. Nekateri mis
lijo, da si je Bismark v strahčb, zakaj grof An
drassv odstopa, ter da hoče sam poizvedeti, ali mu 
je naslednik baron Havmerle jednako prijazen in 
zanesljiv. Drugi menijo, da je došel propadlim 
nemškim ustavakom na pomoč. Tretji pa trdijo, 
da je prišel ponujat zveze z Nemčijo proti Rusom, 
Francozom in Italijanom. Podpirajo pa svoje mnenje 
s tem, da vse nemškoliberalno časništvo kar gori 
za tako zvezo. No, če je res prišel zveze ponujat, 
tedaj smo slobodno veseli vsi pa ne zato, ker bi 
res morali v zvezo privoliti. Uzroki veselju so drugi. 
Da je silni Bismark prišel na Dunaj ponujat Av
striji zveze z Nemčiji), to nam je največji dokaz, 
da Bismark potrebuje nas, da je on s svojo Nemčijo 
res v zadregah, iz katerih bi mu naj pomagali mi. 
Bismark je Avstrijo oropal dveh dežel in 30 mil. 
tolarjev, potem pograbil celo Nemčijo ter še Fran
cozom vzel dve deželi in 125 mil. gold., a sedaj 
čuti, da si je preveč naložil, oropana Avstrija bi 
mu pa naj pomagala plen braniti, da mu ga srditi 
Francoz v zvezi z goljufauim Rusom ne pobere! 
To je res čudno pa tudi veselo iu ugodno za Av
strijo. Kajti naše cesarstvo ima sedaj Bismarkovo 
in Nemčije osodo v rokah! Dal Bog, da naši dr
žavniki in ministri to ugodno priliko porabijo sebi 
na čast, cesarstvu na korist. 

Do prave zveze z Bismarkom bo bržčas težko 
prišlo. Avstrija nje ne potrebuje. Italije se ne bojimo. 
Zoper Ruse in Francoze iti v boj ni nobenega 
uzroka, še menje pa nam je treba za Bismarka 
in jegovo Nemčijo iti krvi prelivat. Pač pa imamo 
uzrokov dovolj, da mirni ostanemo in Bismarka 
pustimo, naj se ravsa sam s Francozi in Rusi, 



ako hoče. Da, še celo kazalo bi, da potegnemo 
meč zoper Bismarka, in ponižamo ošabno prusko 
Nemčijo tako, kakor si je zaslužila zavolj zavrat
nega napada na nas 1. 1866, zavolj preganjanja 
katoličanov, zavolj silnih vojaških stroškov, v ka
tere nemirni Bismark vse sosede posiluje. Napo
sled je še omeniti velike nevarnosti za nas, ako 
bi se zvezali z Bismarkom. Kajti v slučaji vojske 
ima Nemčija dosta dela samo s Francozi in tedaj 
bi vsa ruska in italijanska sila zavalila se na 
nas! Boljše tedaj, ako Bismark svoj plen brani 
sam; če propadne, tem boljše za nas! Presilno 
njegovo zmago nad Rusi in Francozi pa zamoremo 
vsakako zabraniti. 


